爱心人士捐赠的米面油等物资

2021年7月29日 星期四

垃圾不胡撇 厨房更美丽

综合新闻



点旺"炉火"当靠"众人拾柴"

旁人看来不起眼的"小优惠",对于癌症患者的家属来说,却

是实实在在的"救命钱",因为牙缝里省下来的每一分钱,都

是一份希望,都有可能延续亲人的生命。正因如此,共享厨

活,让你我没有太多时间去关注擦肩而过的陌生人。"共享厨

房"的出现,如同一个黏合剂,让患者和患者家属们聚在一

起。人们在一羹一饭中互诉日常,在别样的烟火气中用美食

抚慰彼此的心灵。只收取几元钱的规定在减轻患者家属负担

和他们的家属来说,美好生活就是能够拥有健康的身体。"共

享厨房"的出现,也给予了他们希望。美好生活需要全社会

共同来创造,美好的事物需要合力呵护。有关部门可以为这

些民间自发形成的公益厨房多提供些暖心帮助,比如减免房

租水电的费用,提供一些烹调设备,缓解经营者的收支压力,

也为捉襟见肘的患难家庭提供了"躲雨檐""避风港"。 (鲁静)

"共享厨房"的存在,让同病相怜的不幸者相互扶持,同时

房成为了很多病患家属的搭伙"首选地"

推动守望相助的风气在城市的角落中传递。

的同时,也维护了他们的尊严

世上人情味,离不开凡间烟火气。2元、3元、4元……在

不得不承认,时代在高速发展,快节奏、高强度的工作生

"共享厨房"经营者的温暖之举值得点赞。对于这些病患

# 走进西安首家住院陪护爱心共享厨房 递善意与

德斯多阶目表

煮稀饭

明建立市 大阪 横板 /市 分

约束己克

绝多样色

修併2克

炒牌子精新 华龙

"善行天下,大爱至诚""健康地活着就是最 大的幸福""粒粒汇人情,碗碗盛暖意"……在 一个不起眼的留言墙上,写满了祝福话语,留 言墙正对着的,就是陕西省肿瘤医院旁开业两 个月的西安首家住院陪护爱心共享厨房。

7月16日上午11时30分,正值午餐时间,爱心共享厨 房内厨具叮当作响,油烟弥漫,飘出了浓浓的香味。所谓 爱心共享厨房,就是一个专门为病人家属提供做饭地方的 厨房,家属只需自带菜品,做好饭后支付使用费用即可。

80平方米的厨房内干净且整洁,共有15个炉灶,锅碗 瓢盆一应俱全。每一个炉灶上,都装有抽油烟机,生抽、 老抽、盐等各种调味品整齐地摆放在灶台上。厨房配有 冷藏柜,家属没有用完的菜可以存放在冰柜里,下次来做 饭的时候继续用。

"大爷,您炒了两个菜,煮了一份稀饭,一共是七块 钱。"厨房创始人许凯的母亲正忙碌地进行打包。一个小 宣传板上标明了价格,炒菜2元、炒臊子+煮面4元、煮稀 饭3元等。另外,油盐酱醋等调味品、大米、小米等全免 费,并写着"以上未尽,酌情付费"。

在其中的一个灶台上,两位年轻女孩正在忙碌地准备 午餐。一旁帮厨的妹妹张丽表示,她们从榆林来到西安不 久,家人最近在肿瘤医院治疗。"虽然医院周边不乏各式餐 厅,但是菜品不合家人口味,从别人口中得知附近有一家 共享厨房,于是便过来做午饭了。"张丽说,她们炒了两个 菜,又买了一盒米饭,一共才花了5元钱,相比于外面的餐 厅,在这儿做饭既便宜又干净,还能做家人喜欢吃的饭。

"我今天给丈夫做了一份蔬菜面片,他最近患上食道 炎了,吃不了太硬的饭,我家离肿瘤医院比较远,从家做 饭带过来很麻烦。"家住西安市长安区的李雅琳说,这个 厨房调味品比家里都齐全,还可以自己调试口味,就像自 己在家做饭一样。

西安爱心共享厨房的创始人许凯,是一名90后小伙。 他介绍,创办爱心共享厨房的想法源于今年一月初的一 次江西之旅。"我看到一对夫妇在江西省肿瘤医院旁开办 了一个抗癌厨房,说是厨房,其实是露天的,有几十个炉 灶、锅碗瓢盆、米面油等供患者家属使用,炒菜仅需1元 钱。"许凯说,这对夫妇常年无休坚守了18年,为的就是让 那些长期住院的病人能吃上一口家人亲手做的饭。

这件事情给了许凯很大的触动,回到西安,他就开始 琢磨找地方,准备开一家共享厨房,最终将地点确定在陕 西省肿瘤医院旁边。通过三个月的装修准备,5月20日, 爱心共享厨房开始试营业。

"我觉得儿子做的这件事对社会有益,能够帮助到那 些病人,让他们在住院期间也能随时吃上家人做的饭,所 以我很支持儿子做公益。"许凯的母亲说,今年她刚刚退 休,就来共享厨房帮忙了。

许凯的做法不仅得到了家人的支持,还得到社会各 界的帮助。开业两个月以来,很多许凯的粉丝知道共享 厨房这件事后,不停地前来捐赠,有送冰箱的,有送饮水 机的,有送米面粮油的……虽然得到社会上的一些支持, 但是这家厨房在运营上也遇到了困难。

从开业至今,这家厨房的日平均收入300元左右,扣除 房租、水电加上原材料成本,目前还处于赔钱的状态。

不仅在西安,其他地方的共享厨房也遇到了困难。90 后小伙张广兵在郑州市开了一家"抗癌共享厨房",他坚持 5元做饭不涨价,但最近一年营业仅结余1000多元,资金仅 能维持3个月,将面临倒闭。媒体报道后引发各界关注,一 桶油、一袋面,在爱心人士的帮助下解决了燃眉之急。

'可能厨房在未来发展上还会遇到一些困难,但我 还是会坚持做下去,我的小目标是希望能让病人随时吃 上家属做的饭,减轻看病的日常开销。"许凯说。

> 文/实习记者 李旭东 实习生 童露雅 图/本报记者 鲜康

规定不再区分城乡,统一规范为"最低

指导地方逐步减少低保工作的城乡差

异,推动低保制度城乡统筹发展。

民政部相关负责人表示,下一步将

生活保障"。

最低生活保障将不再区分城乡

明年起新能源车纳入新版三包规定

## 权威发布

最滥

据新华网 7月28日, 最高人民法院发布《最 高人民法院关于审理使 用人脸识别技术处理 个人信息相关民事案 件适用法律若干问题的

最高人民法院党组 成员、副院长杨万明介 绍,针对部分商家采用一 次概括授权、与其他授权 捆绑、"不同意就不提供 服务"等不合理手段处理 自然人人脸信息的,《规 定》第2条和第4条明确, 处理自然人的人脸信息,

高用 法 脸 识 确 别 于

必须征得自然人或者其监护人 的单独同意;对于违反单独同 意,或者强迫、变相强迫 自然人同意处理其人脸 信息的,构成侵害自然人 人格权益的行为。

小区物业在使用人 脸识别门禁系统录入人 脸信息时,应当征得业 主或者物业使用人的同 意,对于不同意的业主 或者物业使用人,小区 物业应当提供替代性验 证方式,不得侵害业主 或物业使用人的人格权 益和其他合法权益。

同时,规定了包括 在公共场所维护公共 安全等5种情形下可使用人 脸识别技术。

据中工网 国家市场监督管理总局日 前公布了新版《家用汽车产品修理更换退 货责任规定》,自2022年1月1日起施 行。新版汽车三包规定细化了相关内容, 增加了关于动力电池、驱动电机等新能源 汽车故障"包修、包换、包退"的相关规定。

据新华社微博 记者从7月28日召

开的民政部第三季度例行新闻发布

会上获悉,民政部近日印发的《最低

生活保障审核确认办法》删除了有

关城市低保、农村低保的概念,所有

新版三包政策中家用汽车产品自三 包有效期起算之日起7日内,因质量问题

需要更换发动机、变速器、动力蓄电池、行 驶驱动电机或者其主要零部件的,可免 费更换或者退货。家用汽车产品自三包 有效期起算之日起60日内或者行驶里 程3000公里之内(以先到者为准),因质 量问题出现转向系统失效、制动系统失 效、车身开裂、燃油泄漏或者动力蓄电池 起火的,可免费更换或者退货。

# 在省十三届人大常委会第二十七次会议上

### 12家省属企业研发平台 集中进驻秦创原总窗口

本报讯(实习记者 李旭东)7 月27日,陕西省十三届人大常委 会第二十七次会议举行联组会,陕 西省人大常委会委员围绕陕西科 技人才培育发展、创新驱动平台建 设、科技区域平衡发展、优质企业 培养、人才引进、保护自主创新成 果等热点难点问题进行了提问。

秦创原创新驱动平台建设和 效果如何? 今年3月,我省全面 启动秦创原创新驱动平台建设, 目前,12家省属企业研发平台已 集中进驻秦创原总窗口,新引入 孵化器6家、专业服务机构38 个,设立7只基金,总规模16.6亿 元,持续优化营商环境,成立秦 创原创新促进中心,建立政策兑 现"一站式"窗口。

在技术合同交易中本省与外 省的分布比例,省外科技成果入 陕转移转化的情况是什么? 2020 年,全省共签订技术合同数 52036 项,成交金额达到 1758.95 亿元,排名位居全国第6位。其 中,省外进入省内的技术交易合 同共28879项,合同成交额941.1 亿元,排名位居全国第11位。

我省在解决基层群众"看病 难、看病贵"问题方面,采取了哪 些措施提升医疗体系技术支撑 能力? 近年来省卫健委开展医 疗技术对口帮扶,组织111家省 际省内三级医院对口帮扶112家 县级医院,累计派驻帮扶专家 6804名,借助互联网、大数据等 科技手段搭建远程医疗云平台, 面向边远和贫困地区,覆盖全省 107个区县,形成了上联省级医 院,下接市、县、镇、村级医疗机 构的远程医疗服务网络。

#### 确定房屋权属转移 契税适用3%税率

本报讯(记者 薛生贵 实习 生 童露雅)7月28日,陕西省十三 届人大常委会第二十七次会议表 决通过《陕西省实施<中华人民共 和国契税法>授权事项的方案》, 决定批准陕西省实施《中华人民共 和国契税法》。《方案》明确规定,我 省契税的适用率为3%,对不同主 体、不同地区、不同类型的房屋的 权属转移不实行差别税率。

我省适用税率这样确定,主要 是考虑多年来一直执行3%的契税 适用税率,运行比较平稳,建议保

《方案》明确了特殊情况下 的免征或者减征契税办法。因 土地、房屋被县级以上人民政 府征收、征用,选择货币补偿且 重新购置土地、房屋的,成交价 格不超过货币补偿部分免征契 税,超出部分征收契税;选择房 屋产权调换,土地使用权置换 且不支付差价的免征契税,支 付差价的,对差价部分征收契 税。因不可抗力灭失住房,重新 承受房屋权属的,免征契税。

#### 《西安市机动车停车条例》 9月1日起施行

本报讯(记者 薛生贵 实习 生 童露雅)7月28日,陕西省十三 届人大常委会第二十七次会议 表决通过了《西安市机动车停车 条例》(以下简称《条例》)。《条 例》将于9月1日起施行。

《条例》规定,实现全市停车 泊位一网统管,实行电子收费。 人行道上不再增设停车泊位, 已设置的应当逐步撤销。 位、住宅区闲置土地可建设公 共停车场。

《条例》规定,西安市人民

政府应当开展智慧交通城市建 设,建立全市统一的停车信息管 理服务系统,整合停车数据信 息,实行实时动态管理,实现全 市停车泊位一网统管。鼓励有 条件的机关、企业事业单位和个 人将自用停车场或者停车位向 社会开放,实行错时共享停车。

对占用、堵塞、封闭消防通 道,妨碍消防车通行的,由消防 救援机构对单位责令改正,处五 千元以上五万元以下罚款;对个 人处警告或者五百元以下罚款。

#### 预计8月底前我国气候状况总体偏差

据新华社微博 当前正值"七下 八上"防汛关键时期。7月28日,国 家防汛抗旱总指挥部秘书长、应急管 理部副部长兼水利部副部长周学文 在国新办发布会上说,预计8月底 前,我国气候状况总体偏差。

南北各有一条雨带,其中北方 雨带主要位于京津冀大部、内蒙古 中东部、黑龙江西部、吉林西部和辽

宁西部,8月中下旬上述地区有发生 极端强降水事件的可能,部分江河 流域可能发生较大洪水,后期可能 还会有多个台风生成登陆影响我 国,并有可能北上。

他表示,当前和下一阶段防汛抗 洪形势仍然严峻复杂,国家防办、应 急管理部将继续加强统筹协调,进一 步抓细抓实防汛救灾各项措施。



近日,国家八部门下发《意见》, 对保障外卖送餐员劳动权益提出全

方位要求。 7月27日,记者采访了西安市 几位快递员和送餐员,他们都表示 非常关注。快递员张师傅说:"对

于快递业来说,目前部分公司还比 较混乱,区域快递公司的老板拖欠 员工工资跑路的情形还时有发生, 希望《意见》能落到实处,从而保障 自己的合法权益。'

本报记者 刘强 摄